Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования детей

ДЕТСКИЙ ОЗДОРОВИТЕЛЬНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ

(ПСИХОЛОГО-МЕДИКО-СОЦИАЛЬНЫЙ) ЦЕНТР г. Сочи

Конспект занятия с элементами тренинга по 

профессиональной ориентации подростков.

Тема: Дороги, которые мы выбираем.

Цель: Предоставить учащимся необходимую информацию для осознанного выбора профессии.

Задачи:

1. Познакомить учащихся с понятием «профессионал».

2. Обсудить важные для профессионала качества личности.

3. Показать, каково значение личных качеств, при выборе профессии.

Количество часов: 1 час

Контингент: учащиеся 8-9 класса


Ход урока.

1. Приветствие «Подарок». Я рад тебя видеть и хочу подарить тебе….(изображаем пантомимой предмет, например цветок, солнце, улыбку и т.д.)

2. Орг. момент:  сообщаем тему и цель урока.

Слово учителя: 

Выбор профессии – очень сложный и ответственный шаг в жизни каждого человека. В мире насчитывается около 30000 разных профессий. Как найти ту единственную, свою, чтобы ей служить и приносить пользу людям, обществу?

Очень часто человек, выбрав ту или иную профессию, и начиная работать в этой сфере, понимает, что эта профессия ему не по душе. Появляется желание сменить род деятельности. Некоторые люди находят в себе силы сменить профессию, а некоторые  - нет. Работают не принося пользы и не получая удовольствия, а другие наоборот, находят свое место в мире профессии и становятся профессионалами. Сейчас мы попытаемся выяснить, что необходимо знать о себе, о профессии, чтобы стать хорошим профессионалом.

Задание 1.

Делим класс на 4 МИГа (по животным: заяц, волк, медведь, лиса). Двум МИГам дается задание: «Какие качества необходимо в себе развивать, чтобы быть хорошим профессионалом?»

Двум другим МИГам: «Какие качества необходимо в себе изживать, которые наверняка помешают стать хорошим профессионалом?».

Дети распределяют роли: завхоз, хранитель времени, докладчик, мозговой центр, фиксатор. Оформляют работу, защищают перед классом. Составляем дерево профессионализма. Затем каждый учащийся проецирует это задание на себя. (Крона – качества, которые надо в себе развивать; упавшие листья – качества, которые надо изживать). 

Задание 2.

Разбиваем класс на триады: «Скажите, какими качествами должен и не должен обладать: судья, зоотехник, актер, продавец, повар, швея, бухгалтер.»

Дети творчески оформляют свою работу и защищают ее. Другие могут задавать уточняющие вопросы.


Игра – энергонизатор «Муравейник».

Рассчитываемся на 1 и 2. Делаем внутренний и внешний круг, создаем пары. Рассказать друг другу: 

- Какой у тебя любимый предмет и почему?

- Кем работает ваша мама?

- Кем работают ваши папы?

- Какая профессия вам нравится и почему?

- Какая не нравится?

- Изобразить движения любимой профессии.

- Куда хочешь поступать?

- Ваше хобби?

- Любимый вид спорта?

- Любимая книга?

В конце пожать руки.

Задание 3.

Предлагаем 3 учащимся прочитать отрывки из писем юношей и девушек, уже нашедших свое место в жизни. Педагог просит всех ребят в классе подумать и ответить на следующие вопросы:

- Что вы нашли в этих письмах общего? 

- Чем они отличаются.

Задание 4.

Разбиваемся на диады, учащиеся обсуждают: 

- какую профессию они хотели бы получить?

- какие качества эта профессия от них потребует?

- обладают ли они этими качествами?

- что делать, чтобы приобрести эти качества?

Задание 5.

Разбиваемся на 4 МИГа (земля, воздух, вода, огонь). Раздаем листочки с заданиями: «Выразите свое отношение к поднятым проблемам».  

Проблемы: 1. Каждая профессия требует творческого подхода. 2. Только в продолжительной трудовой деятельности складывается и повышается профессионализм. 3. К огромному большинству профессий по своим природным данным все люди более или менее пригодны. 4. К вопросу «Кем ты будешь?» надо бы всегда добавлять вопрос «Кто ты уже есть?».

Обсуждение и дискуссия.

Рефлексия.

Задаю вопросы по кругу:

- Какие черты характера необходимо иметь врачу, юристу, педагогу?

- Какие качества необходимы для агронома, зоотехника, тракториста?

- Какие профессии требуют умения перевоплощаться?

- Для какой работы нужна любовь к природе?

- Какие профессии требуют от человека особой выдержки?

- В каких профессиях нуждается наша Республика?

- В будущем я, наверное, получу профессию…, потому что…

Дидактические материалы:

К заданию 3.

1. … Хочу подчеркнуть одно: жизнь по-разному складывается, не каждому удается посвятить себя одной профессии. Но какую бы вы не имели работу надо относиться к ней, как к невесте. Если любите свое дело, то и люди будут уважать вас и ценить.

(Владислав П., г. Москва.)

2. Работаю в детском саду музыкальным руководителем. Мое дело мне очень нравится. Оно требует выдумки, творчества и, конечно, больших знаний. Как я благодарна своим учителям: их труд не пропал даром. Я горжусь своей профессией и желаю всем не бояться педагогического труда.

( Елена Т., г. Наро-Фоминск)

3. … Трудно стать настоящим рабочим, хорошо владеющим специальностью, духовно и физически подготовленным к воспроизводительному творческому труду. О профессии электромонтера по ремонту промышленного оборудования у меня было весьма приблизительное представление. Знал, что профессия сложная. Как на заводе говорили: «Не сразу приходит». Потихоньку вникал. Сложное оборудование. Всюду таблички развешаны – напоминающие разрешающее, запрещающее… всюду машины. Такой у меня характер уже с детства. Спать не буду, пока не добьюсь своего. И всегда знаю: если не сейчас, то потом обязательно выйдет. 

(Олег А., г. Орел)
К заданию 5.

1. Каждая профессия требует творческого подхода.

 2. Только в продолжительной трудовой деятельности складывается и повышается профессионализм. 

3. К огромному большинству профессий по своим природным данным все люди более или менее пригодны. 

4. К вопросу «Кем ты будешь?» надо бы всегда добавлять вопрос «Кто ты уже есть?».

